
Faktaboks

Stikprøve:

Udtrukket blandt medlemmer af DSR's medlemspanel

Antal respondenter:

684, heraf 533 i arbejde som sygeplejerske

Dataindsamlingsperiode:

december 2006

Vægtning:

Data er ikke vægtet

Om læsning af tabellerne:

Kolonnen "Andel blandt besvarede" angiver fordelingen af svarandele blandt de der har besvaret det enkelte spørgsmål. 

I de tilfælde hvor der er forskel på "Andel total(%)" og "Andel blandt besvarede", skyldes det således at ikke 

alle respondenter har besvaret det pågældende spørgsmål (de der ikke har svaret, er opgjort som "Har ikke svaret").  

Offentliggørelse:

Resultaterne må ikke offentliggøres eller videregives helt eller delvis uden forudgående tilladelse. 

Ved offentliggørelse skal Analyse Danmark A/S og DSR angives som kilde.
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Frekvenser

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

182 26,6 34,1 34,1

351 51,3 65,9 100,0

533 77,9 100,0

75 11,0

76 11,1

151 22,1

684 100,0

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

178 33,4%

181 34,0%

160 30,0%

97 18,2%

118 22,1%

205 38,5%

147 27,6%

187 35,1%

82 15,4%

167 31,3%

28 5,3%

32 6,0%

12 2,3%

51 9,6%

29 5,4%

51 9,6%

28 5,3%

533 328,9%

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

4 0,6 0,8 0,8

48 7,0 9,0 9,8

157 23,0 29,5 39,2

218 31,9 40,9 80,1

106 15,5 19,9 100,0

533 77,9 100,0

151 22,1

684 100,0

Total

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv?

 

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job?

 

Ja, i den primære sundhedssektor

Ja, i den sekundære sundhedssektor

Har svaret Total

Nej, arbejder ikke som sygeplejerske

Nej, er ikke i beskæftigelse (studerende, ledig, pensionist

Har ikke svaret Total

 

Total

Patienter med kræft

Patienter med nyresygdomme

Patienter med diabetes

Patienter med gynækologiske sygdomme

Psykiatriske patienter

Patienter med lungesygdomme (f.eks. KOL.)

Patienter med hjertesygdomme

Patienter med tarmsygdomme

Patienter med hudsygdomme

Patienter med gigtsygdomme

Patienter med kir. sygdomme bredt

Anden patientgruppe(r) (skriv venligst hvilken/hvilke):

Total

Altid

Ofte

Akutte og intensive patienter

Patienter med neurologiske sygdomme

Børn og forældre

Ældre med forskellige lidelser, herunder demens

Patienter med medicinske sygdomme bredt

Af og til

Sjældent

Aldrig

Total

Har ikke svaret

Er du ansat som sygeplejerske?
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Frekvenser

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

10 9,4%

19 17,9%

25 23,6%

19 17,9%

22 20,8%

  

2 1,9%

19 17,9%

3 2,8%

29 27,4%

43 40,6%

106 180,2%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

102 23,9%

9 2,1%

84 19,7%

232 54,3%

147 34,4%

427 134,4%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

350 82,0%

46 10,8%

42 9,8%

32 7,5%

17 4,0%

68 15,9%

427 130,0%

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv?

 

Jeg er blufærdig, samtalen er pinlig for mig

Jeg frygter, at det vil virke stødende på patienten

Svært at føre privat samtale pga. de dårlige fysiske rammer i på min arbejdsplads

Jeg synes, at behandlingen af den primære sygdom er vigtigere end patientens sexliv

Pga. tidsmangel

Jeg tror, at mine kollegaer vil finde det anstødeligt

Jeg ikke mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienten om hans/hendes sexliv

Jeg ikke føler, at jeg har viden nok til at tale om sexliv med patienten

Jeg ikke mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Jeg ikke finder patientens sexliv relevant

Anden årsag (skriv venligst):

Mine kollegaer og jeg er blevet enige om, at det er en del af patientplejen, at tale med patienterne om deres 

sexliv

Jeg mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienterne om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Total

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv?

Total

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv?

 

Jeg mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Min ledelse kræver, at sygeplejerskerne på min arbejdsplads taler med patienterne om deres sexliv

Jeg gennemfører samtalen efter et afkrydsningsskema/skema, som min arbejdsplads har udleveret til mig

Andet (skriv venligst):

Total

 

Jeg gennemfører samtalen på min intuition

Med inspiration fra et kursus

Med inspiration fra en kollega

Med inspiration fra en bog
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Frekvenser

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

262 61,4%

331 77,5%

4 0,9%

8 1,9%

25 5,9%

5 1,2%

427 148,7%

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

19 2,8 3,6 3,6

107 15,6 20,1 23,6

251 36,7 47,1 70,7

114 16,7 21,4 92,1

21 3,1 3,9 96,1

21 3,1 3,9 100,0

533 77,9 100,0

151 22,1

684 100,0

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

32 4,7 6,0 6,0

172 25,1 32,3 38,3

238 34,8 44,7 82,9

91 13,3 17,1 100,0

533 77,9 100,0

151 22,1

684 100,0

Har ikke svaret

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv?

 

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv?

 

Ved ikke

Total

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis de selv tager initiativ

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg fagligt skønner, at der er et behov for at tale om det

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg er i humør til det

Jeg taler konsekvent med alle patienter om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

Total

Har ikke svaret

Total

Total

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i relation til patienters sexliv"?

 

Ja, ofte

Ja, af og til

Ja, men sjældent

Nej, aldrig

Total
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Frekvenser

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

184 26,9 34,5 34,5

167 24,4 31,3 65,9

5 0,7 0,9 66,8

5 0,7 0,9 67,7

36 5,3 6,8 74,5

72 10,5 13,5 88,0

64 9,4 12,0 100,0

533 77,9 100,0

151 22,1

684 100,0

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

41 6,0 7,7 7,7

123 18,0 23,1 30,8

268 39,2 50,4 81,2

79 11,5 14,8 96,1

21 3,1 3,9 100,0

532 77,8 100,0

152 22,2

684 100,0

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

26 3,8 4,9 4,9

107 15,6 20,1 25,0

261 38,2 49,1 74,1

100 14,6 18,8 92,9

38 5,6 7,1 100,0

532 77,8 100,0

152 22,2

684 100,0

Total

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres sexliv

 

Total

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres sexliv

 

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Total

Har ikke svaret

Total

Total

Har ikke svaret

Helt uenig

Sygeplejersker

Læger

Andre faggrupper

De pårørende

Patienten har selv ansvar for at finde nogen at tale med om

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

 

Total

Har ikke svaret

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Andre (skriv venligst):

Ved ikke

© Analyse Danmark A/S 2012 www.analysedanmark.dk Side 5 af 44



Frekvenser

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

26 3,8 4,9 4,9

25 3,7 4,7 9,6

161 23,5 30,3 39,8

304 44,4 57,1 97,0

16 2,3 3,0 100,0

532 77,8 100,0

152 22,2

684 100,0

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

1 0,1 0,2 0,2

14 2,0 3,3 3,5

312 45,6 73,1 76,6

74 10,8 17,3 93,9

11 1,6 2,6 96,5

15 2,2 3,5 100,0

427 62,4 100,0

257 37,6

684 100,0

Antal

Andel 

total(%)

Andel blandt 

besvarede 

(%)

Kumuleret 

andel (%)

19 2,8 4,4 4,4

28 4,1 6,6 11,0

31 4,5 7,3 18,3

13 1,9 3,0 21,3

11 1,6 2,6 23,9

18 2,6 4,2 28,1

21 3,1 4,9 33,0

30 4,4 7,0 40,0

20 2,9 4,7 44,7

183 26,8 42,9 87,6

53 7,7 12,4 100,0

427 62,4 100,0

257 37,6

684 100,0

Total

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det modsatte køn om deres sexliv?

 

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres sexliv

 

Helt enig

Ved ikke

Total

Har ikke svaret

Total

Total

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om deres sexliv?

 

Aldersgruppen 26-35 årige

Aldersgruppen 36-45 årige

Aldersgruppen 46-55 årige

Aldersgruppen 56-65 årige

Aldersgruppen 66-75 årige

Aldersgruppen 76-85 årige

Aldersgruppen over 85 år

Ingen speciel aldersgruppe

Ved ikke

Total

Har ikke svaret

Ved ikke

Total

Har ikke svaret

Aldersgruppen under 19 år

Aldersgruppen 19-25 årige

Meget lettere

Lettere

Hverken/eller

Sværere

Meget sværere

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

52 33,5% 41 33,9% 21 38,2% 26 32,9% 42 34,4% 182 34,2%

103 66,5% 80 66,1% 34 61,8% 53 67,1% 80 65,6% 350 65,8%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

42 27,1% 41 33,9% 19 34,5% 33 41,8% 43 35,2% 178 33,5%

45 29,0% 45 37,2% 19 34,5% 28 35,4% 43 35,2% 180 33,8%

36 23,2% 39 32,2% 16 29,1% 28 35,4% 41 33,6% 160 30,1%

24 15,5% 24 19,8% 12 21,8% 17 21,5% 20 16,4% 97 18,2%

29 18,7% 26 21,5% 12 21,8% 24 30,4% 27 22,1% 118 22,2%

48 31,0% 43 35,5% 23 41,8% 41 51,9% 50 41,0% 205 38,5%

27 17,4% 41 33,9% 16 29,1% 27 34,2% 35 28,7% 146 27,4%

40 25,8% 47 38,8% 18 32,7% 34 43,0% 47 38,5% 186 35,0%

13 8,4% 17 14,0% 10 18,2% 19 24,1% 23 18,9% 82 15,4%

43 27,7% 34 28,1% 15 27,3% 29 36,7% 46 37,7% 167 31,4%

8 5,2% 7 5,8% 4 7,3% 4 5,1% 5 4,1% 28 5,3%

8 5,2% 6 5,0% 6 10,9% 4 5,1% 8 6,6% 32 6,0%

5 3,2% 2 1,7%   1 1,3% 4 3,3% 12 2,3%

18 11,6% 15 12,4% 4 7,3% 3 3,8% 11 9,0% 51 9,6%

5 3,2% 6 5,0% 5 9,1% 4 5,1% 9 7,4% 29 5,5%

15 9,7% 11 9,1% 6 10,9% 9 11,4% 10 8,2% 51 9,6%

10 6,5% 8 6,6% 3 5,5% 6 7,6% 1 0,8% 28 5,3%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med postnummer

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999

Postnummer

Ja, i den primære sundhedssektor

Ja, i den sekundære sundhedssektor

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med 

postnummer

Postnummer

5000-5999 6000-7999 8000-9990

Total

Patienter med lungesygdomme (f.eks. KOL.)

Patienter med hjertesygdomme

Patienter med tarmsygdomme

Patienter med hudsygdomme

Patienter med gigtsygdomme

Patienter med kræft

Patienter med nyresygdomme

Patienter med diabetes

Patienter med gynækologiske sygdomme

Psykiatriske patienter

Akutte og intensive patienter

Patienter med neurologiske sygdomme

Børn og forældre

Ældre med forskellige lidelser, herunder demens

Patienter med medicinske sygdomme bredt

Patienter med kir. sygdomme bredt

Anden patientgruppe(r) (skriv venligst hvilken/hvilke):

Total
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

2 1,3%   1 1,8% 1 1,3%   4 0,8%

15 9,7% 14 11,6% 4 7,3% 6 7,6% 9 7,4% 48 9,0%

50 32,3% 34 28,1% 14 25,5% 20 25,3% 39 32,0% 157 29,5%

55 35,5% 52 43,0% 22 40,0% 38 48,1% 50 41,0% 217 40,8%

33 21,3% 21 17,4% 14 25,5% 14 17,7% 24 19,7% 106 19,9%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

1 3,0% 6 28,6% 1 7,1% 1 7,1% 1 4,2% 10 9,4%

7 21,2% 4 19,0% 1 7,1% 5 35,7% 2 8,3% 19 17,9%

4 12,1% 7 33,3% 5 35,7% 5 35,7% 4 16,7% 25 23,6%

5 15,2% 2 9,5% 4 28,6% 3 21,4% 5 20,8% 19 17,9%

6 18,2% 5 23,8% 4 28,6% 1 7,1% 6 25,0% 22 20,8%

            

    1 7,1%   1 4,2% 2 1,9%

5 15,2% 6 28,6% 3 21,4% 2 14,3% 3 12,5% 19 17,9%

1 3,0%   1 7,1% 1 7,1%   3 2,8%

11 33,3% 4 19,0% 2 14,3% 4 28,6% 8 33,3% 29 27,4%

10 30,3% 6 28,6% 9 64,3% 4 28,6% 14 58,3% 43 40,6%

33 100,0% 21 100,0% 14 100,0% 14 100,0% 24 100,0% 106 100,0%

Altid

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Postnummer

Ofte

Af og til

Sjældent

Aldrig

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres 

sexliv? krydset med postnummer

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Postnummer

Jeg er blufærdig, samtalen er pinlig for mig

Jeg frygter, at det vil virke stødende på patienten

Total

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Svært at føre privat samtale pga. de dårlige fysiske rammer i på min arbejdsplads

Jeg synes, at behandlingen af den primære sygdom er vigtigere end patientens 

sexliv

Pga. tidsmangel

Jeg tror, at mine kollegaer vil finde det anstødeligt

Jeg ikke mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienten 

om hans/hendes sexliv

Jeg ikke føler, at jeg har viden nok til at tale om sexliv med patienten

Jeg ikke mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Jeg ikke finder patientens sexliv relevant

Anden årsag (skriv venligst):

Total
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Postnummer

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

28 23,0% 21 21,0% 10 24,4% 17 26,2% 25 25,5% 101 23,7%

6 4,9%     2 3,1% 1 1,0% 9 2,1%

24 19,7% 11 11,0% 10 24,4% 17 26,2% 22 22,4% 84 19,7%

64 52,5% 56 56,0% 23 56,1% 36 55,4% 52 53,1% 231 54,2%

44 36,1% 38 38,0% 17 41,5% 21 32,3% 27 27,6% 147 34,5%

122 100,0% 100 100,0% 41 100,0% 65 100,0% 98 100,0% 426 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

89 73,0% 90 90,0% 34 82,9% 53 81,5% 83 84,7% 349 81,9%

14 11,5% 9 9,0% 4 9,8% 9 13,8% 10 10,2% 46 10,8%

16 13,1% 3 3,0% 8 19,5% 7 10,8% 8 8,2% 42 9,9%

12 9,8% 2 2,0% 3 7,3% 9 13,8% 6 6,1% 32 7,5%

11 9,0% 3 3,0% 2 4,9%   1 1,0% 17 4,0%

28 23,0% 12 12,0% 7 17,1% 7 10,8% 14 14,3% 68 16,0%

122 100,0% 100 100,0% 41 100,0% 65 100,0% 98 100,0% 426 100,0%

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? 

krydset med postnummer

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Postnummer

Jeg mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Min ledelse kræver, at sygeplejerskerne på min arbejdsplads taler med 

patienterne om deres sexliv

Mine kollegaer og jeg er blevet enige om, at det er en del af patientplejen, at tale 

med patienterne om deres sexliv

Jeg mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienterne om 

deres sexliv

Andet (skriv venligst):

5000-5999 6000-7999 8000-9990 Total1000-2999 3000-4999

Total

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med 

postnummer

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Postnummer

Jeg gennemfører samtalen på min intuition

Med inspiration fra et kursus

Med inspiration fra en kollega

Med inspiration fra en bog

Jeg gennemfører samtalen efter et afkrydsningsskema/skema, som min 

arbejdsplads har udleveret til mig

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Andet (skriv venligst):

Total
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Postnummer

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

63 51,6% 68 68,0% 28 68,3% 44 67,7% 58 59,2% 261 61,3%

94 77,0% 79 79,0% 31 75,6% 48 73,8% 79 80,6% 331 77,7%

2 1,6% 1 1,0%   1 1,5%   4 0,9%

3 2,5% 2 2,0% 2 4,9% 1 1,5%   8 1,9%

10 8,2% 6 6,0% 3 7,3% 2 3,1% 4 4,1% 25 5,9%

3 2,5%   2 4,9%     5 1,2%

122 100,0% 100 100,0% 41 100,0% 65 100,0% 98 100,0% 426 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

5 3,2% 8 6,6% 4 7,3%   2 1,6% 19 3,6%

36 23,2% 26 21,5% 9 16,4% 15 19,0% 21 17,2% 107 20,1%

70 45,2% 61 50,4% 21 38,2% 41 51,9% 58 47,5% 251 47,2%

30 19,4% 21 17,4% 15 27,3% 18 22,8% 29 23,8% 113 21,2%

5 3,2% 4 3,3% 4 7,3% 3 3,8% 5 4,1% 21 3,9%

9 5,8% 1 0,8% 2 3,6% 2 2,5% 7 5,7% 21 3,9%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? 

krydset med postnummer

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Total

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset 

med postnummer

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset med postnummer

Postnummer

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis de selv tager initiativ

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg fagligt skønner, at der er et 

behov for at tale om det

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg er i humør til det

Jeg taler konsekvent med alle patienter om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Ved ikke

Total

Postnummer

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

Total
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

12 7,7% 8 6,6% 5 9,1% 4 5,1% 3 2,5% 32 6,0%

54 34,8% 41 33,9% 13 23,6% 22 27,8% 42 34,4% 172 32,3%

69 44,5% 53 43,8% 26 47,3% 34 43,0% 55 45,1% 237 44,5%

20 12,9% 19 15,7% 11 20,0% 19 24,1% 22 18,0% 91 17,1%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

59 38,1% 44 36,4% 13 23,6% 29 36,7% 39 32,0% 184 34,6%

49 31,6% 40 33,1% 14 25,5% 22 27,8% 42 34,4% 167 31,4%

2 1,3% 2 1,7%   1 1,3%   5 0,9%

1 0,6% 4 3,3%       5 0,9%

12 7,7% 3 2,5% 1 1,8% 12 15,2% 7 5,7% 35 6,6%

14 9,0% 16 13,2% 18 32,7% 7 8,9% 17 13,9% 72 13,5%

18 11,6% 12 9,9% 9 16,4% 8 10,1% 17 13,9% 64 12,0%

155 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 532 100,0%

5000-5999 6000-7999 8000-9990

Postnummer

Ja, ofte

Ja, af og til

Ja, men sjældent

Nej, aldrig

Postnummer

Sygeplejersker

Læger

6000-7999 8000-9990

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i relation til patienters sexliv"? krydset med postnummer

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i 

relation til patienters sexliv"? krydset med postnummer

Total

Total

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv? krydset med postnummer

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999

1000-2999 3000-4999

Andre faggrupper

De pårørende

Patienten har selv ansvar for at finde nogen at tale med om

Andre (skriv venligst):

Ved ikke

Total
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

14 9,1% 16 13,2% 2 3,6% 2 2,5% 7 5,7% 41 7,7%

38 24,7% 28 23,1% 14 25,5% 20 25,3% 23 18,9% 123 23,2%

76 49,4% 51 42,1% 27 49,1% 44 55,7% 70 57,4% 268 50,5%

22 14,3% 20 16,5% 8 14,5% 10 12,7% 18 14,8% 78 14,7%

4 2,6% 6 5,0% 4 7,3% 3 3,8% 4 3,3% 21 4,0%

154 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 531 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

12 7,8% 6 5,0% 2 3,6% 3 3,8% 3 2,5% 26 4,9%

34 22,1% 29 24,0% 9 16,4% 11 13,9% 24 19,7% 107 20,2%

67 43,5% 62 51,2% 28 50,9% 45 57,0% 59 48,4% 261 49,2%

33 21,4% 16 13,2% 12 21,8% 15 19,0% 23 18,9% 99 18,6%

8 5,2% 8 6,6% 4 7,3% 5 6,3% 13 10,7% 38 7,2%

154 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 531 100,0%

Total

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres sexliv krydset med postnummer

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres sexliv krydset med postnummer

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres 

sexliv krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Helt enig

Ved ikke

Postnummer

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Postnummer

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres 

sexliv krydset med postnummer

Total

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

3 1,9% 10 8,3% 2 3,6% 6 7,6% 5 4,1% 26 4,9%

8 5,2% 4 3,3% 4 7,3% 2 2,5% 7 5,7% 25 4,7%

49 31,8% 33 27,3% 17 30,9% 23 29,1% 38 31,1% 160 30,1%

89 57,8% 67 55,4% 31 56,4% 46 58,2% 71 58,2% 304 57,3%

5 3,2% 7 5,8% 1 1,8% 2 2,5% 1 0,8% 16 3,0%

154 100,0% 121 100,0% 55 100,0% 79 100,0% 122 100,0% 531 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

1 0,8%         1 0,2%

5 4,1% 2 2,0% 3 7,3% 2 3,1% 2 2,0% 14 3,3%

88 72,1% 74 74,0% 33 80,5% 50 76,9% 67 68,4% 312 73,2%

20 16,4% 18 18,0% 4 9,8% 7 10,8% 24 24,5% 73 17,1%

2 1,6% 5 5,0%   2 3,1% 2 2,0% 11 2,6%

6 4,9% 1 1,0% 1 2,4% 4 6,2% 3 3,1% 15 3,5%

122 100,0% 100 100,0% 41 100,0% 65 100,0% 98 100,0% 426 100,0%

6000-7999

Total

Total

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det modsatte køn om deres sexliv? krydset med postnummer

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det 

modsatte køn om deres sexliv? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Ved ikke

Postnummer

Helt uenig

Delvist uenig

8000-9990

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres sexliv krydset med postnummer

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres 

sexliv krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Postnummer

Meget lettere

Lettere

Hverken/eller

Sværere

Meget sværere
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Postnummer

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

3 2,5% 7 7,0% 1 2,4% 4 6,2% 4 4,1% 19 4,5%

5 4,1% 5 5,0% 4 9,8% 8 12,3% 6 6,1% 28 6,6%

16 13,1% 2 2,0% 3 7,3% 4 6,2% 6 6,1% 31 7,3%

6 4,9% 3 3,0% 1 2,4% 2 3,1% 1 1,0% 13 3,1%

1 0,8% 6 6,0% 1 2,4%   3 3,1% 11 2,6%

4 3,3% 3 3,0%   5 7,7% 6 6,1% 18 4,2%

6 4,9% 5 5,0% 1 2,4% 4 6,2% 4 4,1% 20 4,7%

9 7,4% 8 8,0% 2 4,9% 3 4,6% 8 8,2% 30 7,0%

7 5,7% 4 4,0%   5 7,7% 4 4,1% 20 4,7%

51 41,8% 44 44,0% 22 53,7% 22 33,8% 44 44,9% 183 43,0%

14 11,5% 13 13,0% 6 14,6% 8 12,3% 12 12,2% 53 12,4%

122 100,0% 100 100,0% 41 100,0% 65 100,0% 98 100,0% 426 100,0%Total

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om deres sexliv? krydset med postnummer

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om 

deres sexliv? krydset med postnummer

Total1000-2999 3000-4999 5000-5999 6000-7999 8000-9990

Postnummer

Aldersgruppen under 19 år

Aldersgruppen 19-25 årige

Aldersgruppen 26-35 årige

Aldersgruppen 36-45 årige

Aldersgruppen 46-55 årige

Aldersgruppen 56-65 årige

Aldersgruppen 66-75 årige

Aldersgruppen 76-85 årige

Aldersgruppen over 85 år

Ingen speciel aldersgruppe

Ved ikke
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

55 20,0% 8 88,9% 43 93,5% 3 33,3% 17 37,0% 1 12,5% 21 40,4% 34 38,6% 182 34,1%

220 80,0% 1 11,1% 3 6,5% 6 66,7% 29 63,0% 7 87,5% 31 59,6% 54 61,4% 351 65,9%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

81 29,5% 1 11,1% 38 82,6% 3 33,3% 12 26,1% 1 12,5% 21 40,4% 21 23,9% 178 33,4%

90 32,7%   39 84,8% 2 22,2% 13 28,3% 2 25,0% 15 28,8% 20 22,7% 181 34,0%

71 25,8% 1 11,1% 35 76,1% 3 33,3% 13 28,3% 3 37,5% 10 19,2% 24 27,3% 160 30,0%

33 12,0%   33 71,7% 1 11,1% 7 15,2% 1 12,5% 7 13,5% 15 17,0% 97 18,2%

43 15,6%   38 82,6% 2 22,2% 12 26,1% 1 12,5% 8 15,4% 14 15,9% 118 22,1%

100 36,4% 1 11,1% 39 84,8% 4 44,4% 12 26,1% 4 50,0% 17 32,7% 28 31,8% 205 38,5%

71 25,8%   34 73,9% 2 22,2% 10 21,7% 1 12,5% 8 15,4% 21 23,9% 147 27,6%

86 31,3%   40 87,0% 3 33,3% 15 32,6% 1 12,5% 19 36,5% 23 26,1% 187 35,1%

34 12,4%   21 45,7% 1 11,1% 6 13,0%   5 9,6% 15 17,0% 82 15,4%

68 24,7%   38 82,6% 2 22,2% 15 32,6% 1 12,5% 11 21,2% 32 36,4% 167 31,3%

21 7,6% 2 22,2%         2 3,8% 3 3,4% 28 5,3%

20 7,3%   1 2,2%   1 2,2%   3 5,8% 7 8,0% 32 6,0%

4 1,5% 5 55,6%   1 11,1%     2 3,8%   12 2,3%

10 3,6%   9 19,6% 1 11,1% 9 19,6% 2 25,0% 8 15,4% 12 13,6% 51 9,6%

16 5,8%   3 6,5%   2 4,3%   4 7,7% 4 4,5% 29 5,4%

29 10,5%   3 6,5%   5 10,9%   6 11,5% 8 9,1% 51 9,6%

5 1,8% 2 22,2% 3 6,5% 3 33,3% 3 6,5%   2 3,8% 10 11,4% 28 5,3%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

Patienter med gigtsygdomme

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med arbejdsområde

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Studerende AndetLeder Forsker

Arbejdsområde

Ja, i den primære sundhedssektor

Ja, i den sekundære sundhedssektor

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med 

arbejdsområde

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med arbejdsområde

Arbejdsområde

Patienter med lungesygdomme (f.eks. KOL.)

Patienter med hjertesygdomme

Patienter med tarmsygdomme

Patienter med hudsygdomme

Leder Forsker Studerende Andet

Total

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Patienter med kræft

Patienter med nyresygdomme

Patienter med diabetes

Patienter med gynækologiske sygdomme

Psykiatriske patienter

Akutte og intensive patienter

Patienter med neurologiske sygdomme

Børn og forældre

Ældre med forskellige lidelser, herunder demens

Patienter med medicinske sygdomme bredt

Patienter med kir. sygdomme bredt

Anden patientgruppe(r) (skriv venligst hvilken/hvilke):

Total
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

1 0,4% 1 11,1%   1 11,1%     1 1,9%   4 0,8%

23 8,4% 4 44,4% 1 2,2% 1 11,1% 7 15,2% 2 25,0% 3 5,8% 7 8,0% 48 9,0%

76 27,6% 2 22,2% 13 28,3% 5 55,6% 17 37,0% 3 37,5% 13 25,0% 28 31,8% 157 29,5%

125 45,5% 1 11,1% 22 47,8% 1 11,1% 18 39,1% 1 12,5% 15 28,8% 35 39,8% 218 40,9%

50 18,2% 1 11,1% 10 21,7% 1 11,1% 4 8,7% 2 25,0% 20 38,5% 18 20,5% 106 19,9%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

7 14,0%           1 5,0% 2 11,1% 10 9,4%

7 14,0%   3 30,0%       6 30,0% 3 16,7% 19 17,9%

14 28,0%   1 10,0% 1 100,0%     6 30,0% 3 16,7% 25 23,6%

8 16,0%   3 30,0% 1 100,0%     6 30,0% 1 5,6% 19 17,9%

9 18,0%   4 40,0%       5 25,0% 4 22,2% 22 20,8%

                  

    1 10,0%       1 5,0%   2 1,9%

12 24,0%   1 10,0% 1 100,0%     2 10,0% 3 16,7% 19 17,9%

2 4,0%             1 5,6% 3 2,8%

12 24,0%   2 20,0%   3 75,0%   9 45,0% 3 16,7% 29 27,4%

21 42,0% 1 100,0% 4 40,0%   2 50,0% 2 100,0% 6 30,0% 7 38,9% 43 40,6%

50 100,0% 1 100,0% 10 100,0% 1 100,0% 4 100,0% 2 100,0% 20 100,0% 18 100,0% 106 100,0%

Arbejdsområde

Altid

Ofte

Af og til

Sjældent

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med 

arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Aldrig

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres 

sexliv? krydset med arbejdsområde

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Arbejdsområde

Jeg er blufærdig, samtalen er pinlig for mig

Jeg frygter, at det vil virke stødende på patienten

Svært at føre privat samtale pga. de dårlige fysiske rammer i på min arbejdsplads

Jeg synes, at behandlingen af den primære sygdom er vigtigere end patientens 

sexliv

Pga. tidsmangel

Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske

Total

Jeg tror, at mine kollegaer vil finde det anstødeligt

Jeg ikke mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienten 

om hans/hendes sexliv

Jeg ikke føler, at jeg har viden nok til at tale om sexliv med patienten

Jeg ikke mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Jeg ikke finder patientens sexliv relevant

Anden årsag (skriv venligst):

Total
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Arbejdsområde

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

55 24,4% 2 25,0% 13 36,1% 1 12,5% 11 26,2% 2 33,3% 8 25,0% 10 14,3% 102 23,9%

6 2,7%   1 2,8%   2 4,8%       9 2,1%

48 21,3% 3 37,5% 4 11,1%   10 23,8%   6 18,8% 13 18,6% 84 19,7%

130 57,8% 3 37,5% 19 52,8% 6 75,0% 19 45,2% 4 66,7% 17 53,1% 34 48,6% 232 54,3%

70 31,1% 3 37,5% 10 27,8% 3 37,5% 18 42,9% 3 50,0% 8 25,0% 32 45,7% 147 34,4%

225 100,0% 8 100,0% 36 100,0% 8 100,0% 42 100,0% 6 100,0% 32 100,0% 70 100,0% 427 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

192 85,3% 4 50,0% 32 88,9% 4 50,0% 32 76,2% 6 100,0% 28 87,5% 52 74,3% 350 82,0%

22 9,8% 2 25,0% 5 13,9% 1 12,5% 6 14,3% 1 16,7% 2 6,3% 7 10,0% 46 10,8%

25 11,1%   2 5,6%   5 11,9%   4 12,5% 6 8,6% 42 9,8%

16 7,1%   2 5,6% 2 25,0% 4 9,5% 1 16,7% 2 6,3% 5 7,1% 32 7,5%

8 3,6%       4 9,5%   2 6,3% 3 4,3% 17 4,0%

29 12,9% 5 62,5% 4 11,1% 5 62,5% 6 14,3% 1 16,7% 6 18,8% 12 17,1% 68 15,9%

225 100,0% 8 100,0% 36 100,0% 8 100,0% 42 100,0% 6 100,0% 32 100,0% 70 100,0% 427 100,0%

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? 

krydset med arbejdsområde

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Arbejdsområde

Studerende AndetLeder Forsker TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Jeg mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Min ledelse kræver, at sygeplejerskerne på min arbejdsplads taler med 

patienterne om deres sexliv

Mine kollegaer og jeg er blevet enige om, at det er en del af patientplejen, at tale 

med patienterne om deres sexliv

Jeg mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienterne om 

deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Total

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med 

arbejdsområde

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet

Jeg gennemfører samtalen på min intuition

Med inspiration fra et kursus

Med inspiration fra en kollega

Med inspiration fra en bog

Jeg gennemfører samtalen efter et afkrydsningsskema/skema, som min 

arbejdsplads har udleveret til mig

Andet (skriv venligst):

Total
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Arbejdsområde

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

141 62,7% 7 87,5% 26 72,2% 5 62,5% 23 54,8% 4 66,7% 17 53,1% 39 55,7% 262 61,4%

175 77,8% 4 50,0% 26 72,2% 7 87,5% 33 78,6% 5 83,3% 26 81,3% 55 78,6% 331 77,5%

1 0,4% 1 12,5%       1 16,7%   1 1,4% 4 0,9%

1 0,4% 1 12,5%   2 25,0% 2 4,8% 1 16,7%   1 1,4% 8 1,9%

11 4,9% 2 25,0% 1 2,8% 1 12,5% 3 7,1% 1 16,7% 3 9,4% 3 4,3% 25 5,9%

4 1,8% 1 12,5%             5 1,2%

225 100,0% 8 100,0% 36 100,0% 8 100,0% 42 100,0% 6 100,0% 32 100,0% 70 100,0% 427 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

8 2,9% 1 11,1% 1 2,2% 1 11,1% 3 6,5% 1 12,5% 1 1,9% 3 3,4% 19 3,6%

55 20,0% 4 44,4% 7 15,2% 3 33,3% 12 26,1% 3 37,5% 10 19,2% 13 14,8% 107 20,1%

125 45,5% 2 22,2% 25 54,3% 3 33,3% 27 58,7% 2 25,0% 22 42,3% 45 51,1% 251 47,1%

68 24,7%   8 17,4% 2 22,2% 1 2,2% 1 12,5% 12 23,1% 22 25,0% 114 21,4%

14 5,1%   2 4,3%       4 7,7% 1 1,1% 21 3,9%

5 1,8% 2 22,2% 3 6,5%   3 6,5% 1 12,5% 3 5,8% 4 4,5% 21 3,9%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

I høj grad

I nogen grad

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

Studerende AndetLeder Forsker

Studerende Andet

Klinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Total

Arbejdsområde

I meget høj grad

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset 

med arbejdsområde

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Arbejdsområde

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? 

krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker

Total

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis de selv tager initiativ

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg fagligt skønner, at der er et 

behov for at tale om det

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg er i humør til det

Jeg taler konsekvent med alle patienter om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Ved ikke

Total
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

16 5,8% 1 11,1%   1 11,1% 5 10,9% 1 12,5% 3 5,8% 5 5,7% 32 6,0%

86 31,3% 4 44,4% 9 19,6% 3 33,3% 26 56,5% 4 50,0% 14 26,9% 26 29,5% 172 32,3%

126 45,8% 3 33,3% 27 58,7% 3 33,3% 13 28,3% 3 37,5% 19 36,5% 44 50,0% 238 44,7%

47 17,1% 1 11,1% 10 21,7% 2 22,2% 2 4,3%   16 30,8% 13 14,8% 91 17,1%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

98 35,6% 4 44,4% 9 19,6% 2 22,2% 13 28,3% 3 37,5% 24 46,2% 31 35,2% 184 34,5%

98 35,6% 1 11,1% 14 30,4% 1 11,1% 15 32,6% 4 50,0% 11 21,2% 23 26,1% 167 31,3%

4 1,5%   1 2,2%           5 0,9%

3 1,1%       1 2,2%   1 1,9%   5 0,9%

11 4,0% 1 11,1% 9 19,6%   3 6,5%   3 5,8% 9 10,2% 36 6,8%

27 9,8% 3 33,3% 7 15,2% 5 55,6% 10 21,7% 1 12,5% 6 11,5% 13 14,8% 72 13,5%

34 12,4%   6 13,0% 1 11,1% 4 8,7%   7 13,5% 12 13,6% 64 12,0%

275 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 533 100,0%

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i relation til patienters sexliv"? krydset med arbejdsområde

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i 

relation til patienters sexliv"? krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Arbejdsområde

De pårørende

Patienten har selv ansvar for at finde nogen at tale med om

Andre (skriv venligst):

Ved ikke

Total

Leder Forsker Studerende Andet

Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet

Ja, ofte

Ja, af og til

Ja, men sjældent

Nej, aldrig

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv? krydset med arbejdsområde

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv? krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske

Arbejdsområde

Sygeplejersker

Læger

Andre faggrupper

Total
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

20 7,3%   3 6,5% 2 22,2% 5 10,9% 1 12,5% 3 5,8% 7 8,0% 41 7,7%

65 23,7% 2 22,2% 10 21,7%   13 28,3% 1 12,5% 17 32,7% 15 17,0% 123 23,1%

136 49,6% 6 66,7% 26 56,5% 6 66,7% 22 47,8% 5 62,5% 19 36,5% 48 54,5% 268 50,4%

44 16,1%   5 10,9% 1 11,1% 5 10,9%   10 19,2% 14 15,9% 79 14,8%

9 3,3% 1 11,1% 2 4,3%   1 2,2% 1 12,5% 3 5,8% 4 4,5% 21 3,9%

274 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

8 2,9% 1 11,1% 1 2,2% 2 22,2% 4 8,7% 2 25,0% 3 5,8% 5 5,7% 26 4,9%

53 19,3% 3 33,3% 8 17,4%   12 26,1% 2 25,0% 10 19,2% 19 21,6% 107 20,1%

140 51,1% 4 44,4% 22 47,8% 7 77,8% 21 45,7% 3 37,5% 27 51,9% 37 42,0% 261 49,1%

55 20,1%   14 30,4%   5 10,9% 1 12,5% 7 13,5% 18 20,5% 100 18,8%

18 6,6% 1 11,1% 1 2,2%   4 8,7%   5 9,6% 9 10,2% 38 7,1%

274 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 532 100,0%

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres sexliv krydset med arbejdsområde

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres 

sexliv krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Arbejdsområde

Helt enig

Ved ikke

Total

Leder Forsker Studerende Andet

Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres sexliv krydset med arbejdsområde

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres 

sexliv krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske

Arbejdsområde

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Total
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

9 3,3%   3 6,5% 2 22,2% 3 6,5% 2 25,0% 5 9,6% 2 2,3% 26 4,9%

10 3,6% 1 11,1% 3 6,5%   2 4,3%   6 11,5% 3 3,4% 25 4,7%

89 32,5% 1 11,1% 17 37,0%   14 30,4% 1 12,5% 13 25,0% 26 29,5% 161 30,3%

157 57,3% 7 77,8% 22 47,8% 7 77,8% 26 56,5% 5 62,5% 26 50,0% 54 61,4% 304 57,1%

9 3,3%   1 2,2%   1 2,2%   2 3,8% 3 3,4% 16 3,0%

274 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 9 100,0% 46 100,0% 8 100,0% 52 100,0% 88 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

1 0,4%               1 0,2%

7 3,1%       1 2,4% 1 16,7% 3 9,4% 2 2,9% 14 3,3%

161 71,6% 6 75,0% 28 77,8% 7 87,5% 29 69,0% 3 50,0% 26 81,3% 52 74,3% 312 73,1%

41 18,2% 2 25,0% 5 13,9% 1 12,5% 8 19,0% 2 33,3% 3 9,4% 12 17,1% 74 17,3%

8 3,6%       1 2,4%     2 2,9% 11 2,6%

7 3,1%   3 8,3%   3 7,1%     2 2,9% 15 3,5%

225 100,0% 8 100,0% 36 100,0% 8 100,0% 42 100,0% 6 100,0% 32 100,0% 70 100,0% 427 100,0%

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres sexliv krydset med arbejdsområde

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres 

sexliv krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Arbejdsområde

Total

Leder Forsker Studerende Andet

Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer Leder Forsker Studerende Andet

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Total

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det modsatte køn om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det 

modsatte køn om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske

Arbejdsområde

Meget lettere

Lettere

Hverken/eller

Sværere

Meget sværere

Ved ikke
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Arbejdsområde

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

12 5,3%   1 2,8% 2 25,0% 1 2,4%   1 3,1% 2 2,9% 19 4,4%

22 9,8%   1 2,8%   2 4,8%     3 4,3% 28 6,6%

22 9,8%   2 5,6%   1 2,4%   2 6,3% 4 5,7% 31 7,3%

8 3,6%   3 8,3%   1 2,4% 1 16,7%     13 3,0%

4 1,8%   1 2,8%   2 4,8%   2 6,3% 2 2,9% 11 2,6%

7 3,1%     1 12,5% 5 11,9%   3 9,4% 2 2,9% 18 4,2%

9 4,0% 1 12,5%     2 4,8% 1 16,7% 3 9,4% 5 7,1% 21 4,9%

13 5,8%   2 5,6% 1 12,5% 7 16,7% 1 16,7% 4 12,5% 2 2,9% 30 7,0%

11 4,9%   5 13,9% 1 12,5% 1 2,4%     2 2,9% 20 4,7%

91 40,4% 3 37,5% 16 44,4% 2 25,0% 19 45,2% 3 50,0% 10 31,3% 39 55,7% 183 42,9%

26 11,6% 4 50,0% 5 13,9% 1 12,5% 1 2,4%   7 21,9% 9 12,9% 53 12,4%

225 100,0% 8 100,0% 36 100,0% 8 100,0% 42 100,0% 6 100,0% 32 100,0% 70 100,0% 427 100,0%Total

Leder Forsker Studerende Andet

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om deres sexliv? krydset med arbejdsområde

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om 

deres sexliv? krydset med arbejdsområde

TotalKlinisk sygeplejerske Sundhedsplejerske Hjemmesygeplejerske Sygeplejelærer

Arbejdsområde

Aldersgruppen under 19 år

Aldersgruppen 19-25 årige

Aldersgruppen 26-35 årige

Aldersgruppen 36-45 årige

Aldersgruppen 46-55 årige

Aldersgruppen 56-65 årige

Aldersgruppen 66-75 årige

Aldersgruppen 76-85 årige

Aldersgruppen over 85 år

Ingen speciel aldersgruppe

Ved ikke
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Primære eller sekundære

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

91 50,0% 87 24,8% 178 33,4%

89 48,9% 92 26,2% 181 34,0%

74 40,7% 86 24,5% 160 30,0%

69 37,9% 28 8,0% 97 18,2%

76 41,8% 42 12,0% 118 22,1%

98 53,8% 107 30,5% 205 38,5%

71 39,0% 76 21,7% 147 27,6%

96 52,7% 91 25,9% 187 35,1%

51 28,0% 31 8,8% 82 15,4%

96 52,7% 71 20,2% 167 31,3%

6 3,3% 22 6,3% 28 5,3%

6 3,3% 26 7,4% 32 6,0%

8 4,4% 4 1,1% 12 2,3%

28 15,4% 23 6,6% 51 9,6%

9 4,9% 20 5,7% 29 5,4%

13 7,1% 38 10,8% 51 9,6%

18 9,9% 10 2,8% 28 5,3%

182 100,0% 351 100,0% 533 100,0%

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Patienter med lungesygdomme (f.eks. KOL.)

Patienter med hjertesygdomme

Patienter med tarmsygdomme

Patienter med hudsygdomme

Patienter med gigtsygdomme

Patienter med kræft

Patienter med nyresygdomme

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med 

om man arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Patienter med diabetes

Patienter med gynækologiske sygdomme

Psykiatriske patienter

Akutte og intensive patienter

Patienter med neurologiske sygdomme

Børn og forældre

Ældre med forskellige lidelser, herunder demens

Patienter med medicinske sygdomme bredt

Patienter med kir. sygdomme bredt

Anden patientgruppe(r) (skriv venligst hvilken/hvilke):

Total
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Primære eller sekundære

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

2 1,1% 2 0,6% 4 0,8%

10 5,5% 38 10,8% 48 9,0%

59 32,4% 98 27,9% 157 29,5%

79 43,4% 139 39,6% 218 40,9%

32 17,6% 74 21,1% 106 19,9%

182 100,0% 351 100,0% 533 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

3 9,4% 7 9,5% 10 9,4%

6 18,8% 13 17,6% 19 17,9%

5 15,6% 20 27,0% 25 23,6%

2 6,3% 17 23,0% 19 17,9%

6 18,8% 16 21,6% 22 20,8%

      

1 3,1% 1 1,4% 2 1,9%

5 15,6% 14 18,9% 19 17,9%

1 3,1% 2 2,7% 3 2,8%

8 25,0% 21 28,4% 29 27,4%

14 43,8% 29 39,2% 43 40,6%

32 100,0% 74 100,0% 106 100,0%

Total

Af og til

Sjældent

Aldrig

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Jeg synes, at behandlingen af den primære sygdom er vigtigere end patientens 

sexliv

Pga. tidsmangel

Jeg tror, at mine kollegaer vil finde det anstødeligt

Jeg ikke mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienten 

om hans/hendes sexliv

Jeg ikke føler, at jeg har viden nok til at tale om sexliv med patienten

Jeg ikke mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Jeg ikke finder patientens sexliv relevant

Anden årsag (skriv venligst):

Total

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres 

sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller 

sekundære sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Jeg er blufærdig, samtalen er pinlig for mig

Jeg frygter, at det vil virke stødende på patienten

Svært at føre privat samtale pga. de dårlige fysiske rammer i på min 

arbejdsplads

Er du ansat som sygeplejerske?

Altid

Ofte

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med om man 

arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor
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Primære eller sekundære

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

36 24,0% 66 23,8% 102 23,9%

1 0,7% 8 2,9% 9 2,1%

27 18,0% 57 20,6% 84 19,7%

77 51,3% 155 56,0% 232 54,3%

56 37,3% 91 32,9% 147 34,4%

150 100,0% 277 100,0% 427 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

130 86,7% 220 79,4% 350 82,0%

20 13,3% 26 9,4% 46 10,8%

15 10,0% 27 9,7% 42 9,8%

10 6,7% 22 7,9% 32 7,5%

5 3,3% 12 4,3% 17 4,0%

22 14,7% 46 16,6% 68 15,9%

150 100,0% 277 100,0% 427 100,0%

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller 

sekundære sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Jeg mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Min ledelse kræver, at sygeplejerskerne på min arbejdsplads taler med 

patienterne om deres sexliv

Mine kollegaer og jeg er blevet enige om, at det er en del af patientplejen, at tale 

med patienterne om deres sexliv

Jeg mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienterne om 

deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Total

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med om 

man arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? 

krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Jeg gennemfører samtalen på min intuition

Med inspiration fra et kursus

Med inspiration fra en kollega

Med inspiration fra en bog

Jeg gennemfører samtalen efter et afkrydsningsskema/skema, som min 

arbejdsplads har udleveret til mig

Andet (skriv venligst):

Total
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Primære eller sekundære

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

100 66,7% 162 58,5% 262 61,4%

116 77,3% 215 77,6% 331 77,5%

2 1,3% 2 0,7% 4 0,9%

4 2,7% 4 1,4% 8 1,9%

7 4,7% 18 6,5% 25 5,9%

1 0,7% 4 1,4% 5 1,2%

150 100,0% 277 100,0% 427 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

10 5,5% 9 2,6% 19 3,6%

33 18,1% 74 21,1% 107 20,1%

94 51,6% 157 44,7% 251 47,1%

36 19,8% 78 22,2% 114 21,4%

2 1,1% 19 5,4% 21 3,9%

7 3,8% 14 4,0% 21 3,9%

182 100,0% 351 100,0% 533 100,0%

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller 

sekundære sundhedssektor

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? 

krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis de selv tager initiativ

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg fagligt skønner, at der er et 

behov for at tale om det

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg er i humør til det

Jeg taler konsekvent med alle patienter om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Ved ikke

Total

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset 

med om man arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?
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Primære eller sekundære

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

9 4,9% 23 6,6% 32 6,0%

58 31,9% 114 32,5% 172 32,3%

88 48,4% 150 42,7% 238 44,7%

27 14,8% 64 18,2% 91 17,1%

182 100,0% 351 100,0% 533 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

57 31,3% 127 36,2% 184 34,5%

53 29,1% 114 32,5% 167 31,3%

3 1,6% 2 0,6% 5 0,9%

3 1,6% 2 0,6% 5 0,9%

17 9,3% 19 5,4% 36 6,8%

32 17,6% 40 11,4% 72 13,5%

17 9,3% 47 13,4% 64 12,0%

182 100,0% 351 100,0% 533 100,0%

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i relation til patienters sexliv"? krydset med om man 

arbejder i den primære eller sekundære sundhedssektor

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i 

relation til patienters sexliv"? krydset med om man arbejder i den primære 

eller sekundære sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv? krydset med om man arbejder i 

den primære eller sekundære sundhedssektor

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller 

sekundære sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Ja, ofte

Ja, af og til

Ja, men sjældent

Nej, aldrig

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Sygeplejersker

Læger

Andre faggrupper

De pårørende

Patienten har selv ansvar for at finde nogen at tale med om

Andre (skriv venligst):

Ved ikke
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Primære eller sekundære

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

13 7,1% 28 8,0% 41 7,7%

44 24,2% 79 22,6% 123 23,1%

94 51,6% 174 49,7% 268 50,4%

24 13,2% 55 15,7% 79 14,8%

7 3,8% 14 4,0% 21 3,9%

182 100,0% 350 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

8 4,4% 18 5,1% 26 4,9%

40 22,0% 67 19,1% 107 20,1%

95 52,2% 166 47,4% 261 49,1%

31 17,0% 69 19,7% 100 18,8%

8 4,4% 30 8,6% 38 7,1%

182 100,0% 350 100,0% 532 100,0%

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres sexliv krydset med om man arbejder i den primære 

eller sekundære sundhedssektor

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres 

sexliv krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres sexliv krydset med om man arbejder i den primære 

eller sekundære sundhedssektor

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres 

sexliv krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke
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Primære eller sekundære

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

5 2,7% 21 6,0% 26 4,9%

11 6,0% 14 4,0% 25 4,7%

57 31,3% 104 29,7% 161 30,3%

105 57,7% 199 56,9% 304 57,1%

4 2,2% 12 3,4% 16 3,0%

182 100,0% 350 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

1 0,7%   1 0,2%

3 2,0% 11 4,0% 14 3,3%

108 72,0% 204 73,6% 312 73,1%

28 18,7% 46 16,6% 74 17,3%

3 2,0% 8 2,9% 11 2,6%

7 4,7% 8 2,9% 15 3,5%

150 100,0% 277 100,0% 427 100,0%

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres sexliv krydset med om man arbejder i den primære 

eller sekundære sundhedssektor

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres 

sexliv krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det modsatte køn om deres sexliv? krydset med om man arbejder i 

den primære eller sekundære sundhedssektor

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det 

modsatte køn om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den 

primære eller sekundære sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Er du ansat som sygeplejerske?

Total

Meget lettere

Lettere

Hverken/eller

Sværere

Meget sværere

Ved ikke
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Primære eller sekundære

Antal Col % Antal Col % Antal Col %

4 2,7% 15 5,4% 19 4,4%

2 1,3% 26 9,4% 28 6,6%

8 5,3% 23 8,3% 31 7,3%

5 3,3% 8 2,9% 13 3,0%

8 5,3% 3 1,1% 11 2,6%

7 4,7% 11 4,0% 18 4,2%

5 3,3% 16 5,8% 21 4,9%

11 7,3% 19 6,9% 30 7,0%

8 5,3% 12 4,3% 20 4,7%

72 48,0% 111 40,1% 183 42,9%

20 13,3% 33 11,9% 53 12,4%

150 100,0% 277 100,0% 427 100,0%Total

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om deres sexliv? krydset med om man arbejder i den 

primære eller sekundære sundhedssektor

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om 

deres sexliv? krydset med om man arbejder i den primære eller sekundære 

sundhedssektor

Total

Ja, i den primære 

sundhedssektor

Ja, i den sekundære 

sundhedssektor

Aldersgruppen 26-35 årige

Aldersgruppen 36-45 årige

Aldersgruppen 46-55 årige

Aldersgruppen 56-65 årige

Aldersgruppen 66-75 årige

Aldersgruppen 76-85 årige

Aldersgruppen over 85 år

Ingen speciel aldersgruppe

Ved ikke

Er du ansat som sygeplejerske?

Aldersgruppen under 19 år

Aldersgruppen 19-25 årige
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Primære ansvar

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

57 31,0% 53 31,7% 3 60,0% 3 60,0% 17 47,2% 32 44,4% 17 26,6% 182 34,1%

127 69,0% 114 68,3% 2 40,0% 2 40,0% 19 52,8% 40 55,6% 47 73,4% 351 65,9%

184 100,0% 167 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 533 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

50 27,2% 58 34,7% 3 60,0% 2 40,0% 18 50,0% 19 26,4% 28 43,8% 178 33,4%

56 30,4% 54 32,3% 3 60,0% 2 40,0% 16 44,4% 23 31,9% 27 42,2% 181 34,0%

48 26,1% 51 30,5% 3 60,0% 1 20,0% 11 30,6% 18 25,0% 28 43,8% 160 30,0%

25 13,6% 31 18,6% 2 40,0% 1 20,0% 12 33,3% 15 20,8% 11 17,2% 97 18,2%

33 17,9% 32 19,2% 2 40,0% 2 40,0% 13 36,1% 16 22,2% 20 31,3% 118 22,1%

68 37,0% 64 38,3% 3 60,0% 3 60,0% 17 47,2% 22 30,6% 28 43,8% 205 38,5%

43 23,4% 53 31,7% 2 40,0% 1 20,0% 12 33,3% 18 25,0% 18 28,1% 147 27,6%

54 29,3% 67 40,1% 3 60,0% 2 40,0% 17 47,2% 20 27,8% 24 37,5% 187 35,1%

21 11,4% 26 15,6% 3 60,0%   9 25,0% 10 13,9% 13 20,3% 82 15,4%

59 32,1% 43 25,7% 2 40,0% 1 20,0% 18 50,0% 25 34,7% 19 29,7% 167 31,3%

9 4,9% 9 5,4% 1 20,0%   1 2,8% 3 4,2% 5 7,8% 28 5,3%

19 10,3% 6 3,6%     2 5,6% 3 4,2% 2 3,1% 32 6,0%

3 1,6% 3 1,8%   1 20,0% 1 2,8% 4 5,6%   12 2,3%

18 9,8% 10 6,0%   1 20,0% 5 13,9% 12 16,7% 5 7,8% 51 9,6%

7 3,8% 11 6,6%     2 5,6% 3 4,2% 6 9,4% 29 5,4%

15 8,2% 20 12,0% 2 40,0%   3 8,3% 4 5,6% 7 10,9% 51 9,6%

9 4,9% 6 3,6%     1 2,8% 8 11,1% 4 6,3% 28 5,3%

184 100,0% 167 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 533 100,0%

Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Er du ansat som sygeplejerske? krydset med hvem man mener har det 

primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Andre (skriv venligst): Ved ikkeDe pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om

Total

Sygeplejersker Læger Andre faggrupper

Patienter med gigtsygdomme

Patienter med kræft

Patienter med nyresygdomme

Patienter med diabetes

Patienter med gynækologiske sygdomme

Psykiatriske patienter

Akutte og intensive patienter

Patienter med neurologiske sygdomme

Ja, i den primære sundhedssektor

Ja, i den sekundære sundhedssektor

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med 

hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv

Hvilke patientgrupper arbejder du med i dit nuværende job? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Patienter med lungesygdomme (f.eks. KOL.)

Patienter med hjertesygdomme

Patienter med tarmsygdomme

Patienter med hudsygdomme

Total

Børn og forældre

Ældre med forskellige lidelser, herunder demens

Patienter med medicinske sygdomme bredt

Patienter med kir. sygdomme bredt

Anden patientgruppe(r) (skriv venligst hvilken/hvilke):

Total
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Primære ansvar

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

3 1,6%         1 1,4%   4 0,8%

20 10,9% 16 9,6%     1 2,8% 9 12,5% 2 3,1% 48 9,0%

61 33,2% 48 28,7%   1 20,0% 12 33,3% 23 31,9% 12 18,8% 157 29,5%

69 37,5% 74 44,3% 3 60,0% 2 40,0% 17 47,2% 28 38,9% 25 39,1% 218 40,9%

31 16,8% 29 17,4% 2 40,0% 2 40,0% 6 16,7% 11 15,3% 25 39,1% 106 19,9%

184 100,0% 167 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 533 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

3 9,7% 3 10,3%   1 50,0%   2 18,2% 1 4,0% 10 9,4%

4 12,9% 8 27,6%   1 50,0% 2 33,3% 1 9,1% 3 12,0% 19 17,9%

10 32,3% 8 27,6%       2 18,2% 5 20,0% 25 23,6%

3 9,7% 7 24,1% 1 50,0%   3 50,0% 1 9,1% 4 16,0% 19 17,9%

4 12,9% 10 34,5%     2 33,3% 2 18,2% 4 16,0% 22 20,8%

                

  1 3,4%     1 16,7%     2 1,9%

5 16,1% 7 24,1%   1 50,0%     6 24,0% 19 17,9%

1 3,2% 1 3,4%         1 4,0% 3 2,8%

9 29,0% 9 31,0% 1 50,0%   2 33,3% 2 18,2% 6 24,0% 29 27,4%

12 38,7% 7 24,1%   1 50,0% 3 50,0% 8 72,7% 12 48,0% 43 40,6%

31 100,0% 29 100,0% 2 100,0% 2 100,0% 6 100,0% 11 100,0% 25 100,0% 106 100,0%

Af og til

Sjældent

Aldrig

Ved ikke

Andre (skriv venligst): Ved ikkeDe pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om

Total

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres 

sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale 

med patienter om sygdom og sexliv

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Jeg er blufærdig, samtalen er pinlig for mig

Jeg frygter, at det vil virke stødende på patienten

Svært at føre privat samtale pga. de dårlige fysiske rammer i på min arbejdsplads

Jeg synes, at behandlingen af den primære sygdom er vigtigere end patientens 

sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Altid

Ofte

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvor ofte taler du med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man 

mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og 

sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst):

Pga. tidsmangel

Jeg tror, at mine kollegaer vil finde det anstødeligt

Jeg ikke mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienten 

om hans/hendes sexliv

Jeg ikke føler, at jeg har viden nok til at tale om sexliv med patienten

Jeg ikke mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Jeg ikke finder patientens sexliv relevant

Anden årsag (skriv venligst):

Total
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Primære ansvar

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

31 20,3% 33 23,9% 2 66,7%   13 43,3% 15 24,6% 8 20,5% 102 23,9%

3 2,0% 5 3,6%     1 3,3%     9 2,1%

30 19,6% 33 23,9%     4 13,3% 6 9,8% 11 28,2% 84 19,7%

101 66,0% 75 54,3%   3 100,0% 12 40,0% 30 49,2% 11 28,2% 232 54,3%

40 26,1% 43 31,2% 1 33,3%   13 43,3% 31 50,8% 19 48,7% 147 34,4%

153 100,0% 138 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 30 100,0% 61 100,0% 39 100,0% 427 100,0%

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

133 86,9% 113 81,9% 3 100,0% 2 66,7% 25 83,3% 44 72,1% 30 76,9% 350 82,0%

18 11,8% 16 11,6%     4 13,3% 5 8,2% 3 7,7% 46 10,8%

14 9,2% 18 13,0%     1 3,3% 4 6,6% 5 12,8% 42 9,8%

11 7,2% 13 9,4%     2 6,7% 5 8,2% 1 2,6% 32 7,5%

3 2,0% 6 4,3%   1 33,3% 1 3,3% 3 4,9% 3 7,7% 17 4,0%

20 13,1% 18 13,0%     4 13,3% 21 34,4% 5 12,8% 68 15,9%

153 100,0% 138 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 30 100,0% 61 100,0% 39 100,0% 427 100,0%

Ved ikke

Jeg gennemfører samtalen på min intuition

Med inspiration fra et kursus

Med inspiration fra en kollega

Med inspiration fra en bog

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst):

Jeg mener, at min patient har krav på at tale om sit sexliv

Min ledelse kræver, at sygeplejerskerne på min arbejdsplads taler med 

patienterne om deres sexliv

Mine kollegaer og jeg er blevet enige om, at det er en del af patientplejen, at tale 

med patienterne om deres sexliv

Jeg mener, at det er min opgave som sygeplejerske at tale med patienterne om 

deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Total

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv? krydset med 

hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? 

krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med 

patienter om sygdom og sexliv

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Jeg gennemfører samtalen efter et afkrydsningsskema/skema, som min 

arbejdsplads har udleveret til mig

Andet (skriv venligst):

Total
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Primære ansvar

Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%) Antal

Andel blandt 

besvarede 

(%)

83 54,2% 86 62,3% 3 100,0% 1 33,3% 25 83,3% 35 57,4% 29 74,4% 262 61,4%

124 81,0% 113 81,9% 1 33,3% 2 66,7% 19 63,3% 47 77,0% 25 64,1% 331 77,5%

1 0,7% 3 2,2%           4 0,9%

4 2,6%     1 33,3%   3 4,9%   8 1,9%

5 3,3% 7 5,1%   1 33,3%   12 19,7%   25 5,9%

3 2,0%         1 1,6% 1 2,6% 5 1,2%

153 100,0% 138 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 30 100,0% 61 100,0% 39 100,0% 427 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

7 3,8% 5 3,0% 1 20,0%     5 6,9% 1 1,6% 19 3,6%

48 26,1% 31 18,6%   2 40,0% 6 16,7% 17 23,6% 3 4,7% 107 20,1%

80 43,5% 87 52,1% 1 20,0% 2 40,0% 18 50,0% 33 45,8% 30 46,9% 251 47,1%

42 22,8% 33 19,8% 1 20,0% 1 20,0% 7 19,4% 10 13,9% 20 31,3% 114 21,4%

2 1,1% 8 4,8% 2 40,0%   3 8,3%   6 9,4% 21 3,9%

5 2,7% 3 1,8%     2 5,6% 7 9,7% 4 6,3% 21 3,9%

184 100,0% 167 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 533 100,0%

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

I hvilken grad føler dig rustet til at tale med patienter om deres sexliv? 

krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med 

patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst):Andre faggrupper De pårørende

Andre (skriv venligst):

Ved ikke

Jeg taler konsekvent med alle patienter om deres sexliv

Andet (skriv venligst):

Ved ikke

Total

TotalSygeplejersker Læger

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset 

med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om 

sygdom og sexliv

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis de selv tager initiativ

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg fagligt skønner, at der er et 

behov for at tale om det

Jeg taler med patienterne om deres sexliv, hvis jeg er i humør til det

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

I meget høj grad

I høj grad

I nogen grad

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

Total

Ved ikke
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Primære ansvar

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

17 9,2% 6 3,6%       8 11,1% 1 1,6% 32 6,0%

62 33,7% 61 36,5%   1 20,0% 12 33,3% 23 31,9% 13 20,3% 172 32,3%

78 42,4% 76 45,5% 3 60,0% 2 40,0% 15 41,7% 34 47,2% 30 46,9% 238 44,7%

27 14,7% 24 14,4% 2 40,0% 2 40,0% 9 25,0% 7 9,7% 20 31,3% 91 17,1%

184 100,0% 167 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 533 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

12 6,5% 17 10,2%     2 5,6% 6 8,3% 4 6,3% 41 7,7%

45 24,5% 29 17,5% 2 40,0% 3 60,0% 10 27,8% 21 29,2% 13 20,3% 123 23,1%

94 51,1% 90 54,2% 2 40,0% 1 20,0% 18 50,0% 34 47,2% 29 45,3% 268 50,4%

26 14,1% 25 15,1% 1 20,0% 1 20,0% 5 13,9% 6 8,3% 15 23,4% 79 14,8%

7 3,8% 5 3,0%     1 2,8% 5 6,9% 3 4,7% 21 3,9%

184 100,0% 166 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 532 100,0%Total

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres 

sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med 

patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Ja, ofte

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i relation til patienters sexliv"? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Taler du nogensinde med andre sygeplejersker om emnet "sygepleje i 

relation til patienters sexliv"? krydset med hvem man mener har det 

primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Ja, af og til

Ja, men sjældent

Nej, aldrig

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Total

Det er et generelt tabu blandt sygeplejersker at tale med patienter om deres sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv
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Primære ansvar

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

11 6,0% 5 3,0%     2 5,6% 5 6,9% 3 4,7% 26 4,9%

37 20,1% 33 19,9% 2 40,0% 3 60,0% 12 33,3% 13 18,1% 7 10,9% 107 20,1%

90 48,9% 88 53,0% 2 40,0% 1 20,0% 15 41,7% 33 45,8% 32 50,0% 261 49,1%

36 19,6% 33 19,9% 1 20,0% 1 20,0% 5 13,9% 10 13,9% 14 21,9% 100 18,8%

10 5,4% 7 4,2%     2 5,6% 11 15,3% 8 12,5% 38 7,1%

184 100,0% 166 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 532 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

4 2,2% 11 6,6% 1 20,0% 1 20,0% 3 8,3% 4 5,6% 2 3,1% 26 4,9%

5 2,7% 7 4,2%     5 13,9% 4 5,6% 4 6,3% 25 4,7%

42 22,8% 49 29,5% 3 60,0%   16 44,4% 18 25,0% 33 51,6% 161 30,3%

131 71,2% 97 58,4% 1 20,0% 4 80,0% 11 30,6% 45 62,5% 15 23,4% 304 57,1%

2 1,1% 2 1,2%     1 2,8% 1 1,4% 10 15,6% 16 3,0%

184 100,0% 166 100,0% 5 100,0% 5 100,0% 36 100,0% 72 100,0% 64 100,0% 532 100,0%

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Det er et generelt tabu blandt patienter at tale med sygeplejersker om deres 

sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med 

patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Total

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst):

Total

Helt uenig

Delvist uenig

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Delvist enig

Helt enig

Ved ikke

Ved ikke

Overordnet er det relevant, at sygeplejersker taler med patienter om deres 

sexliv krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med 

patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Helt uenig

Delvist uenig
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Primære ansvar

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

      1 33,3%       1 0,2%

9 5,9% 4 2,9%         1 2,6% 14 3,3%

111 72,5% 105 76,1% 1 33,3% 1 33,3% 22 73,3% 49 80,3% 23 59,0% 312 73,1%

27 17,6% 24 17,4%   1 33,3% 4 13,3% 7 11,5% 11 28,2% 74 17,3%

3 2,0% 3 2,2% 1 33,3%   1 3,3% 1 1,6% 2 5,1% 11 2,6%

3 2,0% 2 1,4% 1 33,3%   3 10,0% 4 6,6% 2 5,1% 15 3,5%

153 100,0% 138 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 30 100,0% 61 100,0% 39 100,0% 427 100,0%

Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col % Antal Col %

6 3,9% 7 5,1%       5 8,2% 1 2,6% 19 4,4%

12 7,8% 7 5,1%     3 10,0% 4 6,6% 2 5,1% 28 6,6%

8 5,2% 15 10,9%     1 3,3% 3 4,9% 4 10,3% 31 7,3%

2 1,3% 8 5,8%       2 3,3% 1 2,6% 13 3,0%

7 4,6% 3 2,2%       1 1,6%   11 2,6%

5 3,3% 8 5,8%     2 6,7% 1 1,6% 2 5,1% 18 4,2%

13 8,5% 4 2,9%     1 3,3% 2 3,3% 1 2,6% 21 4,9%

10 6,5% 11 8,0% 1 33,3% 1 33,3% 3 10,0% 3 4,9% 1 2,6% 30 7,0%

8 5,2% 8 5,8%       3 4,9% 1 2,6% 20 4,7%

56 36,6% 57 41,3% 2 66,7% 2 66,7% 17 56,7% 28 45,9% 21 53,8% 183 42,9%

26 17,0% 10 7,2%     3 10,0% 9 14,8% 5 12,8% 53 12,4%

153 100,0% 138 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 30 100,0% 61 100,0% 39 100,0% 427 100,0%

Meget lettere

Lettere

Hverken/eller

Sværere

Meget sværere

Ved ikke

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det modsatte køn om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst):Andre faggrupper De pårørende Ved ikke

Synes du, at det er lettere eller sværere at tale med patienter af det 

modsatte køn om deres sexliv? krydset med hvem man mener har det 

primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger

Total

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Total

Hvilken aldersgruppe af patienter er det generelt sværest at tale med om 

deres sexliv? krydset med hvem man mener har det primære ansvar for at 

tale med patienter om sygdom og sexliv

TotalSygeplejersker Læger Andre faggrupper De pårørende

Patienten har selv ansvar for 

at finde nogen at tale med 

om Andre (skriv venligst): Ved ikke

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

Aldersgruppen under 19 år

Aldersgruppen 19-25 årige

Aldersgruppen 26-35 årige

Aldersgruppen 36-45 årige

Aldersgruppen 46-55 årige

Aldersgruppen 56-65 årige

Aldersgruppen 66-75 årige

Aldersgruppen 76-85 årige

Aldersgruppen over 85 år

Ingen speciel aldersgruppe

Ved ikke
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Åbne svar 1

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du aldrig taler med patienter om deres sexliv?

ambulant - kortvarig kontakt                                                                                                                                                                                                                                            

arbejder på en skadestue                                                                                                                                                                                                                                                

arbejder på en undersøgelsesafdeling, hvor vi kun møder pt. kort tid.                                                                                                                                                                                                   

børnenes handicap gør at de ikke har overskud til at beskæftige sig med sexualitet i nævneværdig grad                                                                                                                                                                   

De fleste af vores patienter har ikke længere et sexliv                                                                                                                                                                                                                 

det er ikke relevant i mit arbejde                                                                                                                                                                                                                                      

Det er ikke relevant, da det mest er gamle mennesker, der ikke taler om sex                                                                                                                                                                                             

Det er ingen relation mellem de patienter jeg har og deres sexliv                                                                                                                                                                                                       

det er ligesom ikke relevant at tale om med demente borgere, der for fleres vedkommende knapt har et sprog. Har dog haft kææreste par på plejehjemmet, da talte 

vi meget i personalegruppen, om hvordan vi kunne støtte dem hensigtsmæssigt i deres seksuelle behov.    

det gør pædagogerne som er deres tætte kontakt                                                                                                                                                                                                                          

det har ikke været relevant                                                                                                                                                                                                                                             

emnet har ikke været relateret til min arb.opgave                                                                                                                                                                                                                       

Er bare aldrig kommet på tale                                                                                                                                                                                                                                           

Er i en Skade/Modtagelse, hvor det ikke er seksualiteten, der er det primære og hvor kontakten er så kort, at det ikke vil være relevant                                                                                                                                

er nattevagt og det er ikke lige det tidspunkt man samtaler mest om det                                                                                                                                                                                                 

har aldrig haft en pt der har udtrykt at han eller hun har haft brug for drøfte deres sexliv.                                                                                                                                                                           

har hovedsageligt pt. med mindre akutte tilstande som blindtarmsbetændelse som ikke burde have indflydelse på deres sexliv...                                                                                                                                           

Har ikke oplevet at borgeren selv kommer ind på emnet.                                                                                                                                                                                                                  

har ikke oplevet relevante situationer da jeg primært arbejder som vikar eller har korte akutte forløb                                                                                                                                                                  

har ikke plads i min kontakt med patienten.                                                                                                                                                                                                                             

har kort patientkontakt                                                                                                                                                                                                                                                 

Har kun korttidskontakt, og samtale om sexliv kræver at vi kender hinanden bedre                                                                                                                                                                                        

Ikke aktuelt for mit speciale                                                                                                                                                                                                                                           

Ikke del af mit arbejdsområde                                                                                                                                                                                                                                           

ikke relevant , da jeg ser dem i skadestuen                                                                                                                                                                                                                             

ikke relevant i det akutte stadie                                                                                                                                                                                                                                       

intensive patienter, kognitive forstyrrede patienter                                                                                                                                                                                                                    

jeg arbejder på intensiv, patienterne er oftest sederede                                                                                                                                                                                                                

jeg arbejder på operationsgang, det er ikke på det tidspunkt, hvor jeg har pt. at det er relevant at tale med pt om hans hendes sexliv. De få tilfælde hvor det er 

relevant, er det lægen der giver informationen                                                       

jeg har med ældre meget svækkede mennesker at gøre, det vil ikke virke relevant at tale om sex                                                                                                                                                                          

Jeg vejleder medarbejdere til at tale med patienterne om sex                                                                                                                                                                                                            

kort indlæggelsestid, gennemsnit 3-4 dage                                                                                                                                                                                                                               

langt de fleste pt.'er er langt over 70 og har sikkert ikke så aktivt et sexliv, at de ønsker det debateret                                                                                                                                                             

min patient kan ikke tale                                                                                                                                                                                                                                               

Ofte meget dårlige ptt. vi har her eller ptt. hvor det ikke er relevant ifht. deres indlæggelse her                                                                                                                                                                     

Patienten er for dårlig: akut, kritisk syg, oftest livstruende                                                                                                                                                                                                          

Patientgruppens aldersgennemsnit er ofte på 80 - 90 år og en del er demente                                                                                                                                                                                             

Patientkontaktet en KORTVARIG og de er som regel akut syge. Seksualiteten er ikke det, der er min første prioritet.                                                                                                                                                     

pga. korttidsrelatoinen                                                                                                                                                                                                                                                 

spørgsmålene er ikke relevante i mit arbejde                                                                                                                                                                                                                            

vores pt. er alle terminale                                                                                                                                                                                                                                             

ældre msk., en begrænset periode med sygdom                                                                                                                                                                                                                             
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Åbne svar 2

Hvad er årsagen/årsagerne til, at du taler med patienter om deres sexliv?

afventer patientens udtalelse om emnet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Alfa omega er om pt. har behov for og ikke at det er sygepl. behov,jeg tager udgangspkt. i signaler fra pt.sygepl. har en grotesk evne til at grave for meget i pt. liv og 

levned,og det er uehnsigtsmæssigt.Fordi folk bliver indlagt er det ikke et must at alt skal krænges ud;det er usmageligt.Sexliv er yderst intimt og vedkommer ikke 

sygepl. medmindre pt. vil dette eller at en opr. har direkte indgreb deri.

arbejder i vikarbureau - når jeg er i vagt forsøger jeg altid at fornemme, hvad der er tonen på arbejsstedet. Det er sjældent, jeg har kendskab til arbejdsstedets 

officiellle beslutninger eller faglige diskussioner. Jeg kan nogen gange give bolden videre til den faste sygeplejerske                                                                                                                              

arbejder med børn og unge 0-18 år                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

arbejder på intensiv hvor sex-problem ofte er et problem senere i forløbet for patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

at de ikke må dyrke sex efter forskellige operationer                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

at pt selv ønsker at tale om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

behandlingen kan influere på deres sexliv                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Bivirkninger ved medicin                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

da det har med den operation kan have indvirkning på sex livet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Da det kan fortælle noget om almen tilstanden                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Da pt's sygdom ofte kan ghave indvirkning på deres sexliv, er det væsentligt at signalere åbenhed og parathed til at tale om emnet                                                                                                                                                                                                                                                                                      

da, det ofte er små børn er emnet ikke relevant, men er omkring emnet hvis barnets fertilitet er truet.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

de beder om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

de må ikke lave noget fysisk en uge efter opr.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

De operationer jeg er med til kan gøre pt impotent, så pt spørger ofte ind til sexliv efter operation                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Den behandling vi giver har indflydelse på patientens sexliv. Så pt. harr krav på information.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

der er andre eksistentielle problemer                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

der er sexuelle bivirkninger ved medicinen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Der er ting i samtalen, der giver grund til det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

deres sygdom har indvirkning på sexlivet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

deres sygdomme kan have indvirkning på deres sexliv                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

det er en del af deres liv der skal italesættes                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

det er en del af pts liv og velbefindende                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Det er en naturlig del, når man taler om det hele menneske                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Det er et grundlæggende behov                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

det er et problem i forhold til personalet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

det er ike altid relevant                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

det er ikke der er centrum i vores afdeling, men der ligger piecer fremme i omkl. rummet-                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Det er ikke lige det, der falder først for at tale med intensiv pt. om                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Det er naturligt i forbindelse med bivirkninger til den medicin, som de bliver behandlet med.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

det er også et overordnet mål på hospitalet at få afdækket et evt. problemområde                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

det er primært børn, men det hænder jeg taler med teenagere om sex                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Det er relevant for mig hvis det er relevant for patienten.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

det har direkte forbindelse til indlæggelsesårsagen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Det kan påvirke deres sexliv med noget af det medicin de får ord.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

DET KAN VÆRE HIV OG HEP SMITTEDE                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

efter patient behov                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

emnet dukker op af og til, hovedsageligt hos pårørende                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

emnet kommer sjældent på tale                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

er ikke en del af samtalen da det ofte ikke har relevans for min målgruppe                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

evt. hvis medicinen har bivirkninger der hindre et normalt sexliv                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

forbindelse med behandling                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

forbindelse med indlæggelsesagrund                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

har få patient kontakter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

HIV overføres hovedsageligt sexuelt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

hvis borgeren bringer emnet op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

hvis de kommer frem med det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

hvis de selv bringer det op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Hvis de selv bringer det på banen og det er et réel problem for dem.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Hvis der opstår behov for det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Hvis deres sygdom/behandling/funktionsnedsættelse har eller vil få indvirkning herpå                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

hvis det er relevant i for hold til plejen taler vi om det.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

hvis en pt ønsker at tale om emnet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

hvis patienterne selv bringer det på bane                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Hvis patienterne selv bringer emnet på bane, eller åbenlyst har problemer, hvor jeg vil kunne være en støtte, taler jeg med patienterne.                                                                                                                                                                                                                                                                                

hvis patineter selv spørger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Hvis pt eller pårørende angiver, at de har problemer med sexlivet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Hvis pt selv lægger på til det, eller viser behov på anden vis                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

hvis pt. selv ønsker det, eller hvis behandling har indflydelse herpå                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

hvis ptt. spørger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

hvis relevant for behandling                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

I det tilfælde en given sygdom påvirker eller kan komme til at påvirke pt.s sexliv er det vigtigt at informere om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

i forbindelse med at give kemoterapi bringer jeg altid emnet på bane                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

i forrhold til smittefare er det en narulig del. Grunden til at jeg ikke taler så ofte med patienteerne om det, er fordi jeg arbejder nat.                                                                                                                                                                                                                                                                              

information om impotens ifm medicin o.lign                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Invitation fra patient                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Jeg 'skal' komme ind på emnet - da mange patienter ikke selv kan lide at bringe det på banen.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Jeg er ansat i en lederstilling. Derfor er patienternes sexliv ikke lige emnet, jeg tager op, når jeg en sjælden gang taler med en patient.                                                                                                                                                                                                                                                                             

Jeg er leder har derfor ikke så megen kontakt med patienterne                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

jeg mener det er min opgave, hvis det har indflydelse på deres nye situation med en nyopdaget sygdom/handicap                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

jeg svarer kun på direkte spørgsmål                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Jeg taler gerne med patienterne om dette emne, hvis behovet er der                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

jeg taler med dem dersom de selv vil dette                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

jeg taler med patieneterne da hiv kan smiite ved usikker sex                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

jeg taler med patientrene i det omfang de giver udtryk for behov                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

jeg taler om prævention og ømhed i vagina efter fødsel og sarte slimhinder efter det og når de ammer.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

jeg taler primært med dem, hvis de selv bringer det på bane.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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Åbne svar 2

kan ikke huske specifik sammenhæng                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

kan være svært at nå emnet, når der er for travlt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Kemobehandling har ofte en direkte virkning på sexlivet. Hos unge skal der tilbydes deponering af sæd.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

kemoterapi , strålebehandling og hormoner har har stor betydning for kræftpt. sex liv , både i relation til fertilitet, lyst og rent fysiologisk hvis fx pt., har fået 

klienterne spørger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

komplikation til kirurgisk eller medicinsk behandling                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

kun hvis det er aktuelt eller barnet selv spørger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Kun hvis en patient har relevante spørgsmål i forhold til deres sygdom                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Kun i meget komplekse opgaver ellers gør den øvrige spl.grp.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Mange medikamenter påvirker patienternes sexliv og har derfor krav på information herom                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

medicinbivirkninger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

medicinske bivirkninger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

møder sjældent nogen pt der lægger op til det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

nedsat libido er bivirkning til megen medicin/ sidevirkning til belastninger som kriser og sygdom                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

noget af det medicin vi giver kan påvirke sexlivet derfor er det relevant                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

nødvendighed                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

nødvendighed at vide noget om hvordan sexlivet kan funger under en gravidite, og hvordan det kan påvirke til for tidlig fødsel etc., samt hvornår og hvordan det kan 

genoptages efter graviditet og fødsel med komplikationer, hvor sexlivet har været "forbudt".                                                                                                                                                       

Når den psykiske sygdom påvirker sexlivet. eller medicinen påvirker sexlivet.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Når patienten udtrykker behov for at tale om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

når patienterne har behov herfor                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Når patienterne nævner noget om det, viser jeg med det samme at jeg er parat til at tale med dem også om den slags problemer. Det er min erfaring, at de fleste som 

har seksuelle problemer egenylig gerne vil tale om det, når man først får begyndt.                                                                                                                                                                  

når pt tager det op taler vi om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Nårpatienten selv tager det op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

oftest kun når de henvender sig med et problem der kræver en samtale eller der er et problem i forbindelse med behandlingn og sex.                                                                                                                                                                                                                                                                                      

opfølgning x 1 årligt i forbindelse med nationalt indikatorprojekt, hvor sexuelle bivirkninger til medicinen er et af spørgsmålene.                                                                                                                                                                                                                                                                                     

P.g.a psykofarmakas indvirken på sexlivet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

patienten bringer det op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

patienten tager initiativet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Patienterne bringer det på banen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Patienterne giver ofte udtryk for behov for at tale omd et, hvis man tør tilbyde det. Dvs fortæller, at man godt ved deres sexliv er eller kan være påvirket.                                                                                                                                                                                                                                                           

Patienterne kan selv starte på at tale om deres problemer                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

patienterne kommer aldrig selv ind på emnet, og derfor taler jeg ikke om sex på min arbejdsplads... men jeg tør godt! og åbner patienten "ballet" er det fint. Men det 

er ikke noget jeg går hen til patienten og siger: Nu får du den og den medicin der eventuelt betyder du mister lysten til sex og hvad tænker du om det?                                                                                          

patienterne spørger - mange oplever bivirkninger af medicinen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Patienterne spørger i forbindelse med operation                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Patienterne ønsker at tale om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

patienterne ønsker det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Patienterne ønsker det af og til                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

pga.meget af det medicin vi udlevere                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

pt er akut indlagte, så det er sjældent at jeg taler med pt om deres sexliv da der er andre vigtige ting at tage sig af.                                                                                                                                                                                                                                                                                                

pt. ofte så syge, at det ikke er relevant. I første omgang snakker vi om overlevelse.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

ptt. bringer det selv på banen i forhold til livskvalitet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

sjældent relevant i skadestueregi                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

smitte overførsels forbyggelse                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

spørgsmål fra patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Sygdommen kan have indvirkning på sexliv, og det har nogle patienter brug for at tale om.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Tages op hvis pt. ønsker det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

taler kun hvis pt ønsker det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

taler kun om det hvis patienten selv berører emnet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

taler kun om det, hvis ptt. bringer det på bane                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Taler med patienter om deres sexliv, hvis det er fagligt relevant eller hvis patienterne spørger.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Taler med patienterne når de har behov.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

taler med pt. hvis de selv bringer emnet op                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Taler meget sjælden om sexliv med patienter da de max. er på vores afd. 24 timer og der er i den akutte fase, men når det sker er det på patienten initiativ.                                                                                                                                                                                                                                                           

taler om det hvis patienten ønsker det og selv bringer det på banen                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

ved ændret body image.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

vi giver ofte medicin der har indvirkning på sexlivet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

vi taler om patientens sexliv, hvis de indbyder til at tale om det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Vigtigt da det ofte er tabu og det er svært for pt at forholde sig til                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

vigtigt i forb. med gynækologiske indgreb                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Vips(det kræves)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

visititor - helhedsvurdering                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

vore patienter bliver ofte impotenete af deres sygdomsbehandling                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

ændret kropsopfattelse pga. stomi-anlæggelse                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

ønske fra borger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
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Åbne svar 3

Hvordan taler du primært med patienter om deres sexliv?

Afhængig om spørgsmål fra pt.                                                                                                                                                                                                                                   

bruger også motivationssamtaler m.h.p. adfærdsændring, der skaber mulighed for et sexliv                                                                                                                                                                        

da det er naturligt efter visse operationer,at komme ind på sex livet                                                                                                                                                                                           

Det er kendt at atherosclerose kan give sexuelle problemer                                                                                                                                                                                                      

Det er også en del af emnerne, vi taler om med patienter                                                                                                                                                                                                        

Det har ikke altid været nemt at komme ind på emnet, men fordi det er vigtigt, har jeg brugt tid til at finde ud af, hvordan jeg bedst kan gøre det.                                                                                                            

efter behov                                                                                                                                                                                                                                                     

en del af plejen af kardiologiske patienter                                                                                                                                                                                                                     

er uddannet som terapeut                                                                                                                                                                                                                                        

erfaring og bedside læring                                                                                                                                                                                                                                      

faglig konsensus                                                                                                                                                                                                                                                

faglig viden omkring emnet                                                                                                                                                                                                                                      

Går ind i samtalen når patienterne spørger                                                                                                                                                                                                                      

har  en pjece at gå ud fra                                                                                                                                                                                                                                      

Har arbejdet med urologi, hvor særligt mænd rammes på deres sexualliv                                                                                                                                                                                           

har få patient kontakter                                                                                                                                                                                                                                        

Hvis patienten spørger                                                                                                                                                                                                                                          

hvis pt. selv påbeg. emnet                                                                                                                                                                                                                                      

Hvis pt´n nævner det.                                                                                                                                                                                                                                           

hvor det falder sig for                                                                                                                                                                                                                                         

i forbindelse med hjemmebesøget.                                                                                                                                                                                                                                

I forbindelse med individuel undervisning om pt´ns. sygdom. Samt hvis pt´n selv nævner sexliv.                                                                                                                                                                  

inspiration fra pjecer udleveret ifm. stomi                                                                                                                                                                                                                     

Jeg har i tidligere stillinger ført en ganske almindelig samtale, hvor jeg har spurgt til psykiatriske patienters sexliv, hvis det har faldet naturligt.                                                                                                        

Jeg har tidligere arbejdet i en afdeling hvor det i langt højere grad indgik i den daglige pleje og behandling af patienterne. Har også modtaget lidt undervisning i 

forbindelse med en længerevarende efteruddannelse.                                         

Jeg har tidligere forsket i om pt med kath kan have et sexliv og udgivet en vejledende pjece                                                                                                                                                                    

jeg taler med min viden som sygeplejerske                                                                                                                                                                                                                       

Jeg vil helst have at patienten selv starter                                                                                                                                                                                                                    

jf forskellige teorier om sygepleje, hvor mennesket ses som en helhed                                                                                                                                                                                           

Kognitiv terapis grundlæggende metode, tanker, følelser, krop og adfærd set i relation til en caseformulering                                                                                                                                                   

Kommer an på situationen                                                                                                                                                                                                                                        

m. inspiration fra en pjece som udleveres til alle                                                                                                                                                                                                              

med udgangspunkt i patientens tilstand                                                                                                                                                                                                                          

Min teoretiske viden om evt. medicins påvirkning af eks.potens eller andre tilstande hvor seksualdriften påvirkes                                                                                                                                               

når det er fagligt relevant                                                                                                                                                                                                                                     

når pt. selv bringer emnet op, eller når vi påbegynder medicinsk behandling som kan påvirke sexlivet                                                                                                                                                            

og  i forhold til dokumentation                                                                                                                                                                                                                                 

og fagligviden                                                                                                                                                                                                                                                  

patientens behov                                                                                                                                                                                                                                                

på baggrund af erfaringer fra tidl. afdelinger                                                                                                                                                                                                                  

på baggrund af patientens ønsker                                                                                                                                                                                                                                

På erfaring og viden om psykofarmakas virkning på sexlivet                                                                                                                                                                                                      

på patientens opfordring                                                                                                                                                                                                                                        

samt fra undervisning og videnskabelige artikler jeg selv har læst                                                                                                                                                                                              

sker sjællent så det er ikke noget fat                                                                                                                                                                                                                          

svarer på spørtgsmål                                                                                                                                                                                                                                            

så patienten lindres mest muligt                                                                                                                                                                                                                                

taler om det der dukker op, og tilbyder relevant vejledning                                                                                                                                                                                                     

Taler udfra patientens behov for at tale om det                                                                                                                                                                                                                 

ud fra almen uddannelse i kommunikation, f.eks "den svære samtale"                                                                                                                                                                                              

ud fra den kognitive model                                                                                                                                                                                                                                      

ud fra deres ønsker                                                                                                                                                                                                                                             

Ud fra faglig viden og den enkelte patients behov                                                                                                                                                                                                               

ud fra hvad patienten har behov for at vide/ få aflkaret                                                                                                                                                                                                        

ud fra mange års erfaring med pt. gruppen                                                                                                                                                                                                                       

ud fra min viden om ptt's sygdom                                                                                                                                                                                                                                

ud fra patientens spørgsmål                                                                                                                                                                                                                                     

ud fra VIPS dokumentation                                                                                                                                                                                                                                       

Ufdfra den videnskabelige viden der altuelt er på område sexliv / og kræftt , fx har pernille jensen (lægen) skrevet feler nationale og internationale artikler. Eller bruger 

jeg også kræftens bekæmpelses hjemmeside og pjece vedr. kræft og sexualitet       

umiddelbart, dagligdags sprog                                                                                                                                                                                                                                   

ved hjemmebesøg i familierne,seksualundervisning i skolen                                                                                                                                                                                                       

vejledning ud fra min faglige viden                                                                                                                                                                                                                             

via status skrivning ud fra Psyk.vips modellen                                                                                                                                                                                                                  

åbent og ærligt.                                                                                                                                                                                                                                                
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Åbne svar 4

Hvad har betydning for, om du taler med patienter om deres sexliv?

alder og patientens forståelse tagws i betragtning                                                                                                                                      

at de føler at de bliver set og hørt på et emne der ofte er tabubelagt                                                                                                                  

Berører det til alle hjertepatienterne, men går mere i dybden med emnet, når patienterne selv viser interesse når jeg berører emnet                                                     

der indledes behandling, som har indflydelse herpå                                                                                                                                      

det kommer an på hvilkenn operation de har fået foretaget                                                                                                                               

Det står i VIPS og kræves derfor                                                                                                                                                        

har få patient kontakter                                                                                                                                                                

Hvis jeg har en fornemmelse af, at patienten har behov for en snak eller noget vejledning, kan jeg f.eks "sende en prøveballon op" og så sker det ofte at patinten 

"griber chancen".    

hvis pt. i et social forum/ netværk tager sexlivet op til en snak                                                                                                                       

hvis samtale situationen er til dt. Oftest er lægen med i samtalerne.                                                                                                                   

I forbindelse med undervisning om sygdom                                                                                                                                                

Jeg spørger som min. ind til det under statussamtale                                                                                                                                    

Jeg tager altid emnet sex op i mødregruppe                                                                                                                                              

jeg tale med alle dem der får en medicinsk abort , der har kønssygdomme mm                                                                                                              

jeg taler med patienterne om deres sexliv hvis jeg skønner der er et behov for det, og hvis patienterne har lysttil at tale med mig om det                                              

kommer ind på det i alle familier, da det er vigtigt for ægteskabet/parforholdet, at de kan glæde hinanden                                                                              

medicin der har indvirkning                                                                                                                                                             

når det er fagligt relevant                                                                                                                                                             

se tidligere svar                                                                                                                                                                       

skal spørge til bivirkninger af medicinen                                                                                                                                               

specielt med patienter, der fået en blodprop i hjertet, der får beatablokkere, som kan påvirke potensen                                                                                 

Taler med de fleste. Mødte en 90-årig mand, der selv tog emnet op. Det lærte mig ikke at 'sortere' i patienterne.                                                                       

Taler med de fleste. Mødte en 90-årig mand, der selv tog emnet op. Det lærte mig ikke at 'sortere' i patienterne.                                                                       

til nyopdagede Chron patienter med træthed                                                                                                                                              
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Åbne svar 5

Hvem har efter din mening det primære ansvar for at tale med patienter om sygdom og sexliv?

afhænger af, hvem patienten er                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

alle                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

alle                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Alle de kontaktpersoner, der omgiver patienten. Altså primært læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

alle er forpligtet til det                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

alle faggrupper der har med patienten at gøre                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

alle ovenstående                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

alt plejepersonale kan tage del i dette ansvar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Ansvaret bør deles mellem læger og sygeplejersker.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Ansvaret bør deles mellem læger og sygeplejersker.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

både læge og sygepl.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

både læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Både læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

både læger, sundhedsplejersker, jordemødre og lærere og i skolerne med stor succes undervisere fra Sex og samfund                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Både spl. og Soc. &Sundh., hvis de kommer hos pt.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Både spl., læger og hj.pl., hvis pt. har et godt forhold til vedkommende.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

De personer pt. eller borgeren føler sig mest fortrolig med.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

dem der er indvolveret i behandlingen af patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Dem der har den relevante kontakt til patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Dem der har kontakt med patienten på afd./ amb.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

dem som patienterne viser fortrolighed, kan både være spl., læger eller andre. Det handler  om at være åben for signaler, spørgsmål der kunne handle om behov for at tale om sex                                                                                                                                                                                                                                

Den der møder spørgsmålet og har en god,faglig/personlig kontakt og hvor patienten har tilllid til personen.                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Den fagperson som er tættest på patienten, hvor tilliden er til stede                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Den fagperson, der har den primære kontakt med pt.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Den i det tværfaglige team, det er mest nærliggende for                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Den person der har den bedste kontakt til patienten.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Den person, som har den bedste kontakt til patienten fornemmer nok hurtigst hvis der er problemer. Jeg tror ikke at "faggruppen" er det vigtigste, men den medmenneskelige 

interesse. Hvis personalet diskutterede emnet noget oftere kunne  man i hvert enkelt tilfælde beslutte hvem der skulle prøve at tale med patienten om det.                                                                           

der er specialuddannet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Det burde være lægen, men er sygeplejersken                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

det er en tværfaglig opgave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Det er et fælles ansvar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Det er vel situationsbestemt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

det har alle faggrupper, jordemødre, spl., sundhedspl. etc.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

det har alle personalegrupper                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

det har vel alle faggrupper som har med den pågældende at gøre - den som har den bedste kontakt til patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Det sundhedspersonale der er i kontakt med patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Dette er afhængigt af problemets art.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Er et fælles ansvar for alle                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

evt sexolog                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Fælles ansvar.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

gerne sygeplejersken, men har patienten en bedre kontakt til lægen, er det fint                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Her vil der være tale om det faste personale, der er tilknyttet den enkelte beboer                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Jeg mener at vi som sygeplejesker har et ansvar på lige fod med læger og psykologer.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

jeg mener det er et samspil mellem patient og sundhedssystemet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

jeg mener læger og sygeplejersker har et fælles ansvar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

kolleger der har  uddannelse inden for området                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Latterligt spørgsmål, dem da har formuleret har ikke fattet emnet! Alle kan/har ansvar hvis det har betydning for det specifikke område vedkommende beskæftiger sig med, om det er 

læger, eller sygeplejersker                                                                                                                                                                                                  

ledere                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Læge + sgpl. i fællesskab                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

lægen i forbindelse med information om et operativt indgreb og opfølgning af plejepersonalet (sygeplejersken)                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

læger og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Læger og sygeplejersker fortrinsvis dem jeg er kontaktpersonfor                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

læger og sygeplejersker og patienter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

læger og sygeplejersker, dem er tættest på pt                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

mange faggrupper, spl. læger ergo ovs, dem hvor patientens sexualliv kan hjælpes                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

men også os som sygeplejesker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

mener alle ansatte på afdelingen har det, hvis patienten ønsker attale om det.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

nærmeste kontaktperson eller seksualrådgiver                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

og læger ved information om kemoterapi, læger bør informere om de bivirkninger der kan opstå                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

og læger!!!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

og sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

patienten bestemmer selv hvem han/hun vil tale med                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

patientens primære behandler/kontantperson                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

patientforeninger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Plejepersonalet                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Primær beh.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

primært sundhedspersonale                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

påvirkning af sexlivet der er sygdomsrelateret, er en læge opgave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

sexolog                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

sexolog                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

sumdhedsplejersken                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

sundhedspersonale                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

sygeplejerske og/eller læge, evt fysioterapeut                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Sygeplejersker                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

sygeplejersker og læger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

sygeplejersker og læger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Sygeplejersker og læger                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

sygeplejersker og læger og patienten                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

terapeuter                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Underligt spørgsmål og i det hele taget synes jeg dette spørgeskema virker amatøragtigt,det er umuligt at sætte noget op sort/hvidt,og gør dn sygepl. der ikke snakker om emnet og 

omvendt mere eller mindre proffessionelt.                                                                                                                                                                                    

ved ikke hvad jeg skal svare. hvis det var et problem for en beboer tog jeg gerne en samtale                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

vi har et fælles ansvar for at i talesætte dette emne , det gælder sygeplejersker, læger, fysioterapeuter  m. fl, og vi har et ansvar for at henvise pt. til evt. en sexologisk klinik efter 

ægtefælle                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
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Om Analyse Danmark

Analyse Danmark er et dansk analyseinstitut etableret i 1997. Analyse Danmark er et full-service, 

som tilbyder at varetage hele analyseprocessen fra afklaring af formålet med analysen og 

metodevalg med kunden til rapportering og anbefalinger. Analyse Danmark ejes i dag af de ledende 

medarbejdere.

Kernekompetencer

1. Kunde- og medlemsundersøgelser

2. Kommunikations- og markedsanalyser

3. Holdnings- og opinionsundersøgelser

4. Opbygning og drift af kunde- og medlemspaneler

Metoder

Kvantitativt: Analyse Danmark tilbyder mange forskellige former for kvantitative metoder f.eks. 

telefoninterview, internetinterview (herunder panelundersøgelser), postale undersøgelser og hall-

test. Analyse Danmark har gennem årene opbygget et omfattende internetpanel, DK-Panelet. 

Panelet er både et af de første og største internetpaneler i Danmark. DK-Panelet udgør grundlaget i 

en stor del af de kvantitative undersøgelser, som vi gennemfører.

Kvalitativt: Analyse Danmark har pr. 1. januar 2012 styrket indsatsen på det kvalitative område 

med overtagelsen af det specialiserede kvalitative institut Ulveman Explorative's aktiviteter. Vi kan 

derfor nu tilbyde mange forskellige former for kvalitative metoder in-house - både offline og online. 

Det gælder f.eks. de traditionelle fokusgrupper, dybdeinterviews, facilitering, observationsstudier og 

workshops, men også mereantropologiske tilgange såsom shop-along og 'hjemme hos'.

Kombinationsundersøgelser: Analyse Danmark har stor erfaring med at kombinere kvantitative og 

kvalitative metoder. Vi anbefaler, at kombinationsundersøgelser gennemføres faseopdelt, så 

centrale indsigter integreres i efterfølgende faser.

Analyse Danmark er medstifter af Nordic Research Alliance. Nordic Research Alliance er et 

samarbejde mellem Analyse Danmark, svenske Novus, norske Respons Analyse, islandske Midlun 

og finske Otantatutkimus Oy. Tilsammen har Nordic Research Alliance mere end 120.000 

panelmedlemmer i de fem lande.

Kontaktinformation

Analyse Danmark
Amaliegade 3, 3.
DK-1256 København K.
Telefon nr.: 4333 1020
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